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  Тема. Птахи взимку. Складання віршів.
Мета. Розвивати уміння римувати, складати вірші. Збагачувати словниковий запас учнів. З'ясувати, як потрібно відноситися до птахів.

       Обладнання: 
1. Закодована тема уроку
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3. Малюнки птахів, які зимують у нас.
4. Малюнки снігурів, синичок, горобчиків за кількістю учнів ( для роботи в групах).
5. Назви етапів заняття:
	Поетична розминка
	Римування

	Робота з буріме
	Складання віршів


6. Табличка:

	Вживай слова!

квилить

намлілись


7. Рими для роботи:

	…холодні

…голодні

…годівнички

…синички

…навесні

…пісні!
	
	…сніжинки

…ялинки

…дворі

…снігурі

…невеличкі

…годівнички
	
	…криничка

…годівничка

…угорі

…снігурі




8. Слова для роботи із буріме:

	пташки, на, для, сніданочок

киньте, кашки, киньте, зерен


9. Табличка для самоперевірки. (Вірно записана строфа.)
10.Алгоритм роботи із буріме.
11.Пам'ятка для обговорення складених віршів.
12.
Книги:
а. Збірка М. Підгірянки "Учись, маленький!" (Вірш "Пташки взимку".)
б. Кн.. "Чарівний струмочок"
с. 123 - В. Скомаровський, "Три лижні"
с. 124 - У. Кравченко, "Поспіши, дитино мила".
с. 118 - Л. Костенко, "Синичка на снігу"
в. Великий тлумачний словник сучасної української мови (Уклад, і голов. ред.Т. Бусел. - К.; Ірпінь: ВТФ "Перун", 2002. - с. 570; 423.
13. Магнітофон. Касета із записом спокійної музики.

                    ХІД ЗАНЯТТЯ

/. Організація дітей

 - Любі діти, підніміться.

Один одному всміхніться.
Успіхів всім побажайте 

і тихесенько сідайте.
-
Розпочинаємо чергове заняття гуртка “Юні поети”.
Девіз нашого гуртка:
Ми розумні і завзяті.

 Учимось вірші писати..
-
Про що йтиме мова на нашому занятті ви дізнаєтеся, якщо прочитаєте зашифровані слова.
Кожна цифра вказує на номер букви в алфавіті. Для розшифрування вам дається 

1 хв.

	20      23       1        26       11


· То про кого йтиме сьогодні мова?
· Так, про птахів. Але про птахів можна говорити багато. Про що саме йтиме мова сьогодні ви дізнаєтеся, розшифрувавши ще 1 шифр.
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Для розшифрування вам дається 1 хв. 

-Отже, сьогодні ми говоритимемо про птахів.

	           Птахи взимку




ІІ. Повідомлення теми і мети заняття
-
Отож, тема нашого заняття: "Птахи взимку". Працюючи над даною темою ви
розвиватимете вміння римувати, складати власні вірші на тему: "Птахи взимку". Під час заняття ви поповните свій словниковий запас новими словами.
Сьогодні ми дізнаємося, які птахи були найчастішими гостями ваших годівничок, з'ясуємо, як відноситися до птахів.

 ІІІ. Поетична розминка
· Для початку зробимо поетичну розминку. Для цього прошу підійти до дошки, вибрати один із малюнків із зображенням птаха.

· А зараз я зачитуватиму вам рядки вірша, а ви уважно слухайте. Вам потрібно почути слова, до яких треба дібрати рими, а вони на зворотній стороні малюнків птахів. Пригадайте: що таке рими?

Рими - співзвучні закінчення.
1. Уляна Кравченко, "Поспіши, дитино мила" ("Чарівний струмочок" - с. 124)
Поспіши, дитино мила,
Глянь на світ навкруги:
Все зима снігом...(покрила) -
І поля, і   ... (луги).
Не зігрітись у промінні,
Не знайти зерна,
Ось лежить там на ... (камінні)
Пташка ... (нежива).
А тут друга, мов примліла,
Жалібно квилить*:
- Поможи, дитино ... (мила),
Цю зиму ... {прожить).
Обережно, о дитятко,
Стіл щодня змети -
І кришини перед ... (хатку)
Пташці принеси.
Тлумачення слова квилить ("Чарівний струмок" - с. 294.) Працює довідкове бюро.
2. Вадим Скомаровський,"Три лижні".
Хочеш - вір, а хочеш - ні.
А по другій по лижні
Ми проклали три ... (лижні)
мчати випало ... (мені).
у глухий зимовий ліс -
Прихопив я для зайців
в царство кленів і ... (беріз).
і капусти, й ... (пагінців).
Перша звивиста лижня
Третя - Грицева лижня,
другу й третю ... (обганя).
перші дві ... (наздоганя)
То Левко для диких кіз
серед глоду і ялиць...
сіна в'язочку ... (повіз).
Постривай, а де ж це ... (Гриць)?
· Ей! - гукнули ми. - Агов!                                     А тим часом хитрий Гриць
· ...ов! - лиш відгомін ... (пішов). 3.                         годував з руки ... (синиць).
3.  Ліна Костенко, "Синичка на снігу".
с. 570). Працює довідкове бюро.
            Синиці голодом намлілись * 

            Така зима, така зима!.. 

            Оце б у вирій полетіти, 

             Так батьківщини ж там ... (нема). 

Тлумачення слова намлілись. 

("Великий тлумачний словник української мови”  -
· Молодці!
· Наступним вашим завданням буде робота з буріме. 
ІV.Робота з буріме
Ви працюватимете в парах.
Повторимо алгоритм роботи з буріме (на дошці). Зачитує вголос один з учнів.

	Робота з буріме

 Алгоритм
1. Уважно прочитай слова.
2. Знайди слова, що римуються.
3. Запиши ці слова в кінці рядків.
4. Зв'язно склади і запиши слова кожного рядка.
5. Прочитай написане.
6.  Порівняй написане із написаним на листку самоперевірки.




· Ви повинні скласти строфу із слів:

	пташки, на, для, сніданочок киньте, кашки, киньте, зерен.




Час роботи - 2 хв. (Учні працюють).
· Перевірте складену строфу із записом на листі самоперевірки.

	На сніданочок для пташки киньте зерен, киньте кашки.




· Чи так склали ви цю строфу?
· Може, хтось знає назву вірша, з якого ця строфа і автора і назве?

· Так, це вірш Марійки Підгорянки "Пташки взимку" із збірки Марійки Підгірянки "Учись, маленький!" (Показую.)

· Послухайте його. (Читає спеціально підготовлена дитина).
· Чи сподобався вам вірш?
· Як його прочитала Юля?
V. Фізкультхвилинка
VI. Підсумки спостережень. "Гості моєї годівнички"
· Пригадайте, про кого йде мова на занятті гуртка?
· Саме час підвести підсумок домашнього завдання.
· А яким було домашнє завдання?
· Ознайомте і присутніх із результатами своїх спостережень.
·  Хто ж прилітав до ваших годівничок

(Відповіді для дітей.)

	Синички
	Снігурі
	Горобці
	Ворони


Ворони
- Чому ці птахи прилітали до годівничок? Як повинні люди відноситися до птахів?
Чому?
Робота в групах
Групи формуються за зображенням пташки, яку вибрали діти на початку заняття;
обираються лідери.
1 група – “Синички”              2 група – “Снігурі”                3 група – “Горобці”

	1 група

синички

холодні


	2 група

сніжинки

снігурі
	3 група

горобець ворони


· Зачитайте дібрані рими. Чи влучно вони дібрані?
· Ви бачите, скільки слів ми дібрали, які римуються.
· Як ви думаєте, чому ми дібрали стільки рим? Так, тому, що наша мова прекрасна і багата.

· Сьогодні ви слухали вірші відомих українських поетів: Марійки Підгірянки, Ліни Костенко, Вадима Скомаровського, Уляни Кравченко.

· А зараз ви й самі побуваєте у ролі поетів. Адже не секрет: мрія багатьох дітей - стати поетами.

· Ось і спробуйте свої сили. Ваше завдання - скласти власний вірш. Пропонуються рими. Якщо хтось хоче, то може спробувати дібрати свої.

Можна працювати самому, в парі, а можна в групі. Хто бажає попрацювати в групі? А в
парі?

Рими

	...холодні

…голодні

…годівнички

…синички

…навесні

…пісні!
	…сніжинки

…ялинки

…дворі

…снігурі

…невеличкі

…годівнички
	…криничка

…годівничка

…угорі

…снігурі


Діти працюють на фоні тихої музики.
- Подумайте, як потрібно прочитати вірш.
Читання складених віршів.
Діти слухають, аплодують юним поетам, визначають чи відповідають вірші темі, чи є рими, як читаються вірші. Вони працюють за такою пам'яткою:
	Обговорення складених віршів

                   План

1. Чи сподобався складений вірш?
2. Чи відповідає зміст вірша темі: "Птахи взимку"?
3. Чи дотримуються рими?
4. Як автор прочитав свій вірш?



VII. Підсумок заняття. (Метод "Вільний мікрофон ".)
· Закінчується заняття гуртка "Юні поети".
· Що нового ви дізналися на ньому?
· Що для вас найбільше сподобалося?
· Як потрібно відноситися до птахів? Чому?
· Про що б ще хотіли дізнатися?
· Чи було легко працювати?
· Де відчували ви якісь труднощі?
· Так, щоб стати справжнім поетом, потрібно багато працювати над собою, знайомитися з віршами відомих поетів, вчитися швидко добирати рими, постійно збагачувати словниковий запас, бути спостережливим і допитливим.

Черпати знання з рідної мови раджу насамперед з наших мудрих книг.
Тільки той, хто старанний 

й наполегливий дуже,

той доб'ється всього, 

пам'ятай, любий друже! 

-Заняття гуртка "Юні поети" закінчено! До нової зустрічі!

                                            Додаток

Вірші , складені учнями під час заняття гуртка
Білі сніжинки 

падають на ялинки. 

У нашому дворі 

літають снігурі. 

Вони, невеличкі, прилетіли до годівнички.

               Дудар Саша,

2-А клас,

Маринчук Валік,

2-А клас

Падають сніжинки

на ялинки. 

Ходять у дворі 

голодні снігурі. 

Всі пташки невеличкі 

летять до годівнички.
Кормилецька Наталя, 2-А клас

  На наші ялинки

падають сніжинки.
 У дворі

   літають снігурі,
 а синичка невеличка
 прилетіла до годівнички.
Кравчук Анна, 2-А клас,

 Ніколаєва Юлія, 2-А клас,

 Джежула Марія, 2-А клас,

 Ящцук Наталя, 2-А клас
Великі кринички 

Біля них - годівнички. Птахи угорі.

 Це - снігурі.
Годівнички зробили діти. Птахи їм будуть радіти! Столярчук Сергій, 2-А клас
Замерзли потічки біля кринички.
Повісили діти малі годівнички.
Сніжинки летять угорі.
З годівнички калину їдять снігурі.
Летять із хмаринки
холодні сніжинки...
Тепер всі синички сидять не голодні
і не страшні їм морози холодні.
Борищук Іванна, 2-А клас,
 Романюк Іванна, 2-А клас

Біля кринички 

висять годівнички. 

Над ними угорі
Літають снігурі. 

Птахи навесні
 заспівають дітям пісні!      Крещенко Валерій, 2-А клас
     Тема.     Прийшла весна весела
Складання віршів 
Мета.    Розвивати уміння римувати, складати вірші. Збагачувати словниковий
запас учнів. Виховувати бережливе відношення до природи. Обладнання. 
    1. Назви етапів заняття:
	Поетична розминка

	Робота з буріме

	Римування

	Складання віршів


2. Табличка   
	Довідкове бюро


3. Табличка
	Вживай слова:

· напровесні

· ринути

· гребля

· осоння


4.
Тема заняття набрана.на комп'ютері.
5.
5 квіток білого кольору;
5 квіток - синьою;
5 квіток - жовтого.
(На занятті гуртка працює 15 учнів)
6. Малюнки рослин, які цвітуть навесні і занесені до Червоної книги України.
7. Табличка
	Рими – це слова, які мають співзвучні закінчення.


Таблиці для роботи з буріме (на дошці): 

а) 

	у нашому, дві, розквітли, квіточки, садку,

	у мокрому, і привітні, сніжку, свіженькі


б)

	Дві квіточки розквітли у нашому садку,

	свіженькі і привітні, у мокрому сніжку


9.

	Алгоритм роботи з буріме
1. Перечитую слова.
2. Знаходжу рими.
3. Записую їх в кінці рядків.
4. Складаю за змістом слова кожного рядка
5. Записую.



10. Таблички із словами для роботи в групах:
	1 група

весна –

чудова – 

сонце -


	2 група

весела –

прилітають –

зелененькі - 
	3 група

квіти –

ніжні – 

розпускаються - 




11. Рими для складання віршів:

                 а)                                б)                                   в)

	…весна,

…ясна.

…прилітають.

…розцвітають.
	…чудова,

…в обновах.

…ніжні.

…не зривайте!

…оберігайте!
	…чудова,

…в обновах.

…ніжні.

…не зривайте!

…оберігайте!

	г)


	

	…весела,

…села.

…накрапають.

…прилітають.

…не гають.

…зустрічають.
	


12. Таблиця

	План обговорення складених віршів
1. Чи сподобався вірш?
2. Чи відповідає зміст темі?
3. Чи є рими? 
     Наявність власних рим.


13.
Книжки:
а.
Ісаєнко О. В., «Хрестоматія для позакласного читання. З клас» - X. 2003. - і
101-103.
б.
С.С. Коструба, Н. С. Іватьо, О. Д. Жовнір, читанка «Чиста криниця»: Проб,
підручник для 4 класу чотирирічної та 3 класу трирічної початкової школи. -
с. 196-197.
в.
Прищепа К. С, Лук'яненко В. Г., «Тематичний словник школяра». - К.
«Форум», 2001. -с. 229; 264; 285; 314.
14. Іграшковий мікрофон.
15. Магнітофон, касета із записом повільної мелодії.
16. Відеокасета «Життя рослин».
17. Телевізор.
Хід заняття
І.  Організація дітей. Створення позитивного емоційного настрою.
· Любі діти, підніміться! Один одному всміхніться. Успіхів всім побажайте. Гостей наших привітайте!
· Розпочинаємо чергове заняття гуртка «Юні поети».

Девіз нашого гуртка!

 Діти:      Ми розумні і завзяті. 

              Учимось вірші писати.
-
Про що йтиме мова на нашому занятті ви дізнаєтеся, якщо уважно
переглянете кадри відеофільму.
Перегляд відео. (Розцвітають весняні квіти).
-
То про що йтиме мова на нашому занятті? Навіщо нам працювати над цією
темою?
II.    Повідомлення теми і завдань заняття вчителем.
-
Отож, тема нашого заняття (Відкриваю на дошці): «Прийшла весна весела».
Працюючи над даною темою, ви розвиватимете уміння римувати, складати власні
вірші на цю тему. Під час заняття ви поповните свій словниковий запас новими
словами. А ще ми вияснимо, як потрібно відноситися до природи.
То ж бажаю всім вам творчості і натхнення на занятті.
III.   Уявна екскурсія до весняного лісу.
· А зараз заплющіть очі. (На фоні повільної музики.) Ми з вами помандруємо до весняного лісу. І так, ми приїхали автобусом до лісу. Вийшли. Ось і ліс. Він радо нас зустрічає. Скрізь -зеленіє молода травичка. На деревах з'явилися маленькі листочки. А чуєте, як весело співає пташка?! (Розповідаючи все це одночасно розкриваю на дошці квіти 15 штук - за кількістю дітей, 5 - білих, 5 - синіх, 5 -жовтих).

· Ми йдемо лісом. А ось галявина. Подивіться, які гарні квіти тут розцвіли!
(Діти відкривають очі.)
-
Чи подобаються вони вам? Чи хотіли б принести матусі з лісу весняну
квітку? Тоді підійдіть до них і дуже обережно зірвіть собі кожен квіточку.
(Діти зривають.)
· Чи можна рвати багато квіток? Чому? Як потрібно зірвати квітку, щоб в наступному році на цьому місці знову зацвіла квітка?

· Погляньте, які чудові квіти цвітуть під кущами! (На дошці з'являються малюнки підсніжників, квітки – сон.)

· Що скажете про них? Чи можна їх зривати? Чому?
· А зараз ми всі повертаємося до класу і сідаємо за парти.
· Після такої гарної прогулянки час попрацювати.
IV.    Поетична розминка.

· Для початку зробимо поетичну розминку.
(На дошці з'являється табличка)  

	Поетична розминка


Зараз я зачитуватиму вам рядки вірша, а ви уважно слухатиме. Ви повинні почути слова, до яких потрібно дібрати рими, які записані на зворотній стороні квітів. (1 або 2 слова - рими на квітці).
-
Пригадайте, що таке рими?
(На дошці з'являється табличка № 7.)
-
І так, слухаємо уважно вірші, добавляємо рими. 
Катерина Перелісна, «Напровесні».
Ой сонечко ясне пригріва,
а сніжок водицею... (підлива).
І весняні струмені у ярку,
і на полі квітонька у ... (сніжку).
Ой, та квітка - пролісок весняний.
А над полем жайворон... (голосний).
· Молодці, ви були уважними і правильно назвали слова - рими.

· А які незрозумілі слова почули?
· Що означає слово «напровесні»?
· А зараз послухаємо наше довідкове бюро і перевіримо,  чи правильно зрозуміли значення цього слова.

(Учень   з   довідкового   бюро   зачитує   тлумачення   слова   у   «Тематичному словнику школяра» - с. 314. )
· То правильно ви пояснили значення слова «напровесні»? Що воно означає?
· Послухайте  ще  один  вірш.  Ваше  завдання:  добавляти  рими  і  знайти незрозумілі слова.

Л. Українка, «Пісенька весняної води»
З гір на долину
біжу, стрибаю, ... (рину)!

Місточки збиваю,
всі гребельки ... (зриваю),

всі гатки, всі запруди,
що загатили ... (люди), -

бо весняна вода,
як  воля, ... (молода)!
· Молодці, добре справилися із завданням.
· А які почули незрозумілі слова?
· Що означає слово «рину»? «гребельки»?
· Послухайте, що скажуть працівники довідкового бюро про ці слова. (Робота за «Тематичним словником школярика» - с. 229, 264.)

· То що означає слово «рину»? А «гребельки»?
· А зараз попрацюємо ще з одним віршем - В. Лучука «Прогулянка».

· Ваші завдання залишаються незмінними.
В. Лучук, «Прогулянка». 

Вже зеленіє луг і ліс, сонце - наче сонях... 

Вітер пахощі... (приніс), -кличе на... (осоння). 

Угорі співає птах,

 що присів на гілку. 

Ми з Лопатами в... (руках) біжимо на... (гірку). 

Я з відерцем голубим граюсь на горбочку. 

Принесу матусі в двір 

золота -... (пісочку).
· Ви були уважними і правильно назвали пропущені рими. А чи почули ви незрозумілі слова?

· Хто пояснить, що таке «осоння»?
(Після   пояснень   дітей   слово   надається   довідковому   бюро.   Робота   за «Тематичним словником школяра» - с. 285).
І ще один вірш - Михайла Стельмаха- «Сонце стукає в віконце».
Завдання - назвати пропущені рими.
Сонце стукає в віконце.
Ти не спи, як сходить... (сонце).
Прокидайся - й на зарядку,
а з зарядки та й на ... (кладку),
через кладку на лужок,
а з лужечка та в ... (садок).
Там лежать граблі, лопата, -
то ямки берись ... (копати):
треба вчасно навесні
посадити .... (яблуні),
груші, персики, горіхи
добрим людям для ... (утіхи),
і для цвіту, і для плоду -
на здоров'ячко ... (народу).
-
Молодці! То яке завдання ми виконували?
· А з якими словами познайомилися?
 (На дошці - таблиця № 3).

· То що означає кожне із цих слів?
V. Робота з буріме.
Слідуючим вашим завданням буде робота з буріме. 

(На дошці з'являється табличка )

	Робота з буріме.


      Працюватимемо в парах.

· Повторимо алгоритм роботи з буріме. (На дошці - таблиця № 9. Алгоритм роботи повторюємо вголос.)

· Ваше завдання - скласти строфу із цих слів. (На дошці - таблиця № 8, а. Учні працюють у парах.)

Перевірка за таблицею № 8, б.
-
Хто склав такі ж речення?
-
А хто не такі? Зачитайте їх.
(Виясняємо, чи правильно складені речення в цих учнів).
-
Може, хтось із вас знає назву вірша, з якого ці рядки, і його автора?
Слухання вірша К. Перелісної «Дві квіточки».
Дві квіточки розквітли 

у нашому садку, свіженькі і привітні, у мокрому сніжку. 

То пролісок синенький 

і білий первоцвіт.

 Шепочуть веселенько:

«Весняний вам привіт!»
· Чи сподобався вам вірш?
· Як його прочитала Оксана?
Подякуємо їй за виразне читання вірша оплесками.
VI. Римування.
· Наступним етапом роботи буде римування.
(На дошці з'являється табличка)

	Римування


Ми працюватимемо в групах.
Діти, які зірвали на узліссі білу квітку, сядуть за 1-ий столик; діти, які зірвали синю квітку - за 2-ий, а ті, які зірвали жовту - за 3-ий. (Столики стоять в різних місцях класу. Робота за таблицями № 10.)
-
Ви працюватимете 2 хв.
(Діти працюють.)
· Учні першої групи зачитують дібрані рими до слова «весна». Виясняємо, чи влучно вони дібрані.

· Можливо, хтось із 2-ї чи 3-ї груп запропонує ще якісь рими?

(Рими записую на дошці. Проводимо аналогічно роботу з усіма словами).
· Ви бачите, скільки ми дібрали рим до слів.
· Як ви думаєте, чому дібрали стільки рим? Так, тому що наша мова прекрасна і багата.
VII.
Складання віршів.
· Сьогодні ви слухали вірші відомих українських поетів Катерини Перелісної, Лесі Українки, Володимира Лучука, Михайла Стельмаха. А зараз ви й самі побуваєте в ролі поетів. Адже не секрет: мрія багатьох із вас - стати поетами. Ось і ви зараз спробуєте свої сили. Ваше завдання - скласти власний вірш. Вам пропонуються рими. (На дошці - таблиці № 11 а, б, в, г.)

· Якщо хтось хоче, то може працювати, добираючи власні рими. Бажаючі працювати в парі сідають за ці столики (показую), займіть місця. Хто бажає працювати в групі - ось за ці. Сідайте, будь ласка.

-
Складені вірші будуть прочитані і обговорені за цією таблицею.
(На дошці - таблиця № 12.)
Діти працюють на фоні музики.
Слухання, обговорення віршів. (Можна використати мікрофон.)
(Складені учнями вірші надруковані в додатку.)
VIII.
Підсумок заняття.
Метод «Вільний мікрофон».
· Закінчується заняття гуртка «Юні поети». Що нового ви довідалися на ньому?

· Які нові слова запам'ятали? Що вони означають?

· Що для вас найбільше сподобалося?

· Чи легко було працювати?
· Чи відчували труднощі? Коли?

· Так, щоб стати справжнім поетом, потрібно багато працювати над собою, знайомитися з віршами відомих поетів, вчитися швидко добирати рими, постійно збагачувати словниковий запас, бути спостережливими і допитливим.

Черпати знання з рідної мови раджу насамперед з наших мудрих книг.
· Заняття гуртка «Юні поети» закінчено! До нової зустрічі!

                                     Додаток
Вірші, складені учнями на занятті гуртка «Юні поети».
  Весна прийшла
Весна прийшла, 

підсніжники принесла. 

Йде по двору, йде за гору. 

Щось вона шукає, 

ще й на дудку грає 

і пісні співає.
Ніколаєва Юля, 3 клас.
Ой, прийшла до нас весна!
Ой, прийшла до нас весна! 

Вона тепла і ясна! 

Пташки гарнесенько співають, 

квітки чудові розцвітають. 

Підсніжники піднімаються 

і сонечку усміхаються. 

Ведмідь прокинувся від сну,

 відчув барвисту він весну.

                  Кравчук Аня, 3 клас.
Прийшла весна весела
Прийшла весна весела 

і завітала в села. 

Дощі вже накрапають, 

птахи з вирію прилітають. 

Люди часу даремно не гають: 

весну веселу зустрічають! 

                     Ящук Наталя, 3 клас.
Прийшла довгождана весна
Прийшла довгождана весна
і дуже вона ясна.
На крилах вона прилетіла,
в саду вишневому сіла.
Сніг розтанув в садах,
у лісах і на ланах.
Дівчина гарні квіти посадила.
Дівчина ця дуже нам мила.
Крещенко Валерій, 3 клас.
Прийшла весна чудова!
Прийшла весна чудова 

в зелених вся обновах. 

На одязі - квітки біленькі, 

червоні, сині і жовтенькі. 

Діти вибігли - її зустрічають.

Весну веселу радо вітають.
Романюк Іванка, 3 клас.
Прийшла довгождана весна
Прийшла довгождана весна 

і дуже вона ясна. 

Діти на неї чекали 

і дружно її виглядали.
Рябчук Оксана, 3 клас.
Весна
Діти весну 

розбудили від сну. 

І заглянуло сонечко 

у моє віконечко.
Більчук Таня, 3 клас.
Раді весні діти
Весняне сонце яскраво світить. 

Раді цьому усі діти. 

Цвітуть підсніжники біленькі. 

Дерева стали зелененькі.
Дудар Саша, 3 клас.
Шуляк Вася, 3 клас.
Прийшла весна
Прийшла весна, 

прийшла красна. 

Радіють дуже діти. 

А як їм не радіти?
Джежула Маша, 3 клас.
Весна
Прийшла весна, 

багато зелені принесла. 

Веселі потічки в річку впадають, 

квіти чудові кругом розцвітають!
Голубівський Діма, 3 клас.
Лошманова Іра, 3 клас.
Столярчук Сергій, 3 клас.
    Весна і діти
Прийшла весна ясна,
принесла сонечко прекрасне.
У лісі гралися діти.
Вони зривали квіти.
Та хтось сказав: «Діти!
Не рвіть ви ці ніжні квіти!»
Це була весна.
Дуже чудова вона!
І ще вона сказала:
- Якщо ви позриваєте квіти,
то не буде вам чому радіти!
Діти рвати квіти перестали.
А навпаки - за ними доглядали.
Кормилецька Наталя, 3 клас.
                    Весна
Розтанув сніг зимовий 

і сонечко вже гріє. 

Скрізь чути спів ранковий 

і теплий вітер віє. 

З'явились перші квіти. 

Трава зазеленіла. 

Радіють усі діти 

весні, що прилетіла.
Борищук Іванка, 3 клас.
Тема: Моя рідна Україна.

Складання віршів

Мета: Ознайомити з деякими віршами відомих поетів, присвяченими рідній Україні. Збагачувати словниковий запас учнів.

Виховувати любов до України. Розвивати уміння римувати, складати вірші про Україну.

Обладнання: 

1. Ілюстрації з краєвидами України.

2. Назви етапів заняття:

	Поетична розминка

	Робота з буріме

	Римування

	Складання віршів


3. Листівки із зображеннями:

а) українців – 3 шт.;

б) рослин-символів України – 4 шт.;

в) пейзажів рідного краю – 4 шт.;

4. Предметні малюнки не тему: «Квіти» - 4 шт. 

(3 – 4 -  для роботи в групах.)

	Довідкове бюро


5. Табличка 

	Рими – це слова, які мають співзвучні закінчення.


6. Табличка 

	Робота з буріме

Алгоритм роботи

1. Перечитую слова.

2. Знаходжу рими.

3. Записую їх в кінці рядків.

4. Складаю за змістом слова кожного рядка.

5. Записую.




7. Табличка 

8. Рими для складання віршів:

	а)
	… край!

… рай!

… дубочки

… садочки.

… ліси.

… моря.

… тут.

… солов’я.

…край!

… рай
	б)
	… течуть.

… цвітуть.

… співають.

… прославляють!

… мою.

… свою.
	в)
	… калина.

… горобина.

… берізки

… кіски.

… дубочки.

… кленочки.

… країна.

… Україна!

... берегти!

… і ти!


	г)
	... країна – 

… Україна!

… простори.

... гори.

... і ріки.

… без ліку.

… у світі!

… діти!

	
	
	
	
	
	
	
	

	ґ )
	… люблю

… свою.

… найрідніша.

… наймиліша.

… щиро.

… й  миру!
	д)
	…моя!

… я!

… долини.

… полонини.

… ліси

… краси.

… розквітай!

… не знай!
	е)
	...  краї

... безкраї.

... пречудові.

... нові.

... прекрасна!

... ясне!
	


9. Таблиця

	План обговорення складених віршів

Алгоритм роботи

1. Чи сподобався вірш?

2. Чи відповідає зміст темі?

3. Чи є рими?

4. Чи є власні рими?


10. Індивідуальні словнички.

11. Зошит для записів власних віршів.

12. Книги:

а) Коломієць В. Солодка земля// Наша мова -  солов’їна: Вірші. Упоряд. М. Слабошпицький. – К.: «Веселка», 1990. – с. 18.

б) Прищепа К.С., Лук’яненко В.Г., Тематичний словник школяра. – К.: «Форум», 2001. – с. 88, с. 137, с. 208, с. 225.

в) Читанка «Чиста криниця»: Проб. підруч. для 4 кл. чотириріч. та 3 кл. триріч. почат. шк../ С.С. Коструба, Н.С. Іватьо, О.Д. Жовнір. – К.: «Форум», 2002. – с. 3, с.5.

13. Магнітофон.

14. Касета «Український бум. Найкраще» (20 найкращих українських хітів).

15. Іграшковий мікрофон.

Хід заняття

І. Організація дітей .

Створення позитивного емоційного настрою.

· Любі діти підніміться!

Один одному всміхніться.

Успіхів всім побажаймо

і заняття починаймо!

- Розпочинаємо чергове заняття гуртка  «Юні поети».

Гурток, наш девіз!

Діти. Ми розумні і завзяті.

учимось вірші писати.

· Перед заняттям ви уважно розглянули ілюстрації .

· Що на них зображено? (Краєвиди України)

· Як ви гадаєте, над якою темою ми сьогодні працюватимемо?

· А зараз послухайте уривок пісні . Ваше завдання: визначити, чи правильний висновок ви зробили  щодо теми сьогоднішнього заняття.

На уроках музики ви часто слухаєте музику. Тож сядьте, як слухачі, і уважно послухайте уривок пісні. 

(Звучить уривок пісні «Моя Україна» у виконанні Наталії Бучинської.)

· Чи сподобалася вам пісня?

· Про що співається в ній?

· Можливо, хтось чув цю пісню по телебаченню чи радіо і скаже, як вона називається.

· А хто її виконує?

(Якщо учні не знають відповіді на питання , то кажу, що це пісня «Моя Україна», а виконує її відома естрадна співачка Наталія Бучинська)

· То як ви гадаєте, над якою темою ви сьогодні працюватимете і якими будуть ваші завдання?

ІІ. Формування учнями теми і завдань заняття.

ІІІ. Повідомлення теми і завдань заняття вчителем.
· Отож, тема нашого заняття (відкриваю на дошці запис)

Тема. Моя рідна Україна.

Складання віршів.

· Працюючи над даною темою, ви прослухаєте вірші відомих поетів, присвячених  Україні, поповните свої словникові скарбнички  новими словами. Ми поговоримо про те, як потрібно відноситися до України.

На сьогоднішньому занятті ви розвиватимете уміння римувати, складати власні вірші  про рідну Україну і постараєтеся передати у віршах свої почуття до Вітчизни.

· IV. Поетична розминка.

· Для початку зробимо поетичну розминку.

· Зараз кожен з вас підійде до дошки і зірве одну з листівок (На листівках зображені українці, символи України, пейзажі рідного краю, малюнки на тему: «Квіти») Діти зривають листівки і сідають на свої місця.

· І так, поетична розминка (на дошці відкриваю табличку).

	Поетична розминка


· Я читатиму вірші відомих поетів про нашу рідну Україну, а ви уважно слухайте . Ваше завдання: почути слова, до яких потрібно дібрати рими, які записані на зворотній стороні листівок (1 або 2 рими). Якщо пропущене слово записане на вашій листівці, то  піднімайте її і називайте риму.

·  Пригадайте, що таке рими?

(В куточку «Ми вивчаємо» відкриваю табличку №6).

- І так, слухаєте уважно вірші, добавляєте рими.

- Василь Симоненко, «Я не бував за дальніми морями».

Я не бував за дальніми морями,

чужих доріг ніколи не топтав – 

в своїм краю під буйними ...  (вітрами)

щасливим я і вільним ... ( виростав).

Мене ліси здоров’ям напували,

коли бродив у їхній гущині,

мені поля задумливо ... (шептали)

свої ніким  не співані ... (пісні).

Коли не вмів ще букваря читати,

ходив, як  кажуть, пішки під столом,

любить людей мене навчила ... (мати)

і рідну землю, щоб там ... (не було).

Чужих країв ніколи я не бачив,

принад не знаю їхніх і окрас,

та вірю серцем щирим і ... ( гарячим):

нема землі такої, як  у ... (нас).

· Чи сподобався вірш?

· Хто його автор?

· У що вірить поет?

· Як він відноситься до рідної Вітчизни?

· Чи почули слова, незрозумілі для вас?

· Чи знаєте, що таке «принада»? А що таке «окраса»?

· Послухайте , як пояснюють значення цих слів працівники довідкового бюро. (Працюють учні довідкового бюро. Вони використовують читанку «Чиста криниця» - с. 343 і тематичний словник школяра -         с. 208.

· То що означає слово «принада»? А «окраса»?

· Запишіть ці слова до індивідуальних словничків.

· А зараз послухайте вірш Володимира Коломійця «Солодка земля».

Босоніж стежка побіжить

левадою, в городи...

Як любо тут, як славно ... (жить)

серед цієї ... (вроди).

Кохаю край наш дорогий,

що  зветься Україна.

Вітчизні хочу я своїй

зрости достойним ... (сином).

Є в світі зваби немалі,

цікава стежка кожна...

Але до рідної ... (землі)

забайдужитись ... (не можна).

Люби, шануй, піднось до зір

її пісні і мову.

Нема солодшої,  ... (повір),

за неї ... (пречудову).

· Чи сподобався вірш?

· Пригадайте його назву.

· Хто його автор?

· Про що розповідається у вірші «Солодка земля»?

· До чого закликає поет читачів?

· З яким почуттям Володимир Коломієць відноситься до рідної України?

· Як ви гадаєте, з якою метою написано цей вірш?

· Чи почули ви слова, значення яких не зрозуміли?

· Як поясните значення слова «левада»?

· А як нам  пояснять значення цього слова працівники довідкового бюро?

(Учениця довідкового бюро зачитує значення слова «левада» із тематичного словника школяра – с. 225)

· То що означає слово «левада»?

· Запишіть це слово у словнички.

· Микола Луків,  «Рідна земля».

Криниця при дорозі край села

і журавель, похилений над нею.

Хоч би куди дорога ... (завела),

думки мої із рідною ... (землею).

Бо тут мій дім і тут моя рідня,

і тут священні предківські могили,

 душа моя не прожила б  ... (і дня)

без тих країв, які мене ... (зростили).

Я їх люблю, і поки буду жив,

трудитиму і розум свій, і руки.

Щоб на землі, яку я так ... ( любив).

жили щасливо діти і  ... (онуки).

Аби вони у славі і добрі 

так, як і я, своїх дітей  ростили,

продовжували рід свій на ... (Дніпрі)

і шанували предківські ... (могили).

- Чи сподобався вірш, який щойно слухали?

- Хто його автор?

- Пригадайте його назву.

- Про що думає поет?

- Чому він думає про рідну землю?

- То як автор відноситься до рідної землі?

- Що обіцяє робити для того, щоб діти і онуки  жили щасливими?

- У вірші є вислів «предківські могили», як ви його розумієте?

- Кого ми називаємо предками?

- А що нам скаже довідкове бюро про значення цього слова?

(Тематичний словник школяра – с. 88)

· То кого називають предками?

· Запишіть це слово у словнички.

· Молодці! Ви були дуже уважними і правильно називали пропущені рими. А тепер скажіть, то які почуття виховують поети у цих віршах?

· Які нові слова почули? Що означає кожне з цих слів?

V. Робота з буріме.

- Наступним вашим завданням буде робота з буріме.

(На дошці відкриваю табличку ) 

	Робота з буріме


· Працюватимете  в парах.

Повторимо алгоритм роботи з буріме.

(на дошці табл. № 7. Алгоритм роботи повторюємо вголос)

· Ваше завдання: скласти народну мудрість із сих слів. (На дошці відкриваю запис: 

край, у нас, такий,

й, під вишнею, рай, що.

- Час роботи – 2 хв.

(Учні працюють у парах)

Перевірка за записом на дошці.

Перевір себе

У нас такий край,

    що й під вишнею рай.

· Хто склав таке ж речення?

· Молодці! Ви вірно відтворили народну мудрість . (Див. «Чарівна криниця» - с. 114)

· Поясніть, як розумієте зміст цієї мудрості.

· А  хто по-іншому склав речення? Зачитайте.

(Виясняємо, чи правильно складене речення в цих учнів.)

VI. Римування.

- Наступним етапом роботи буде римування. (На дошці з’являється табличка) 

	Римування


· Ви працюватимете  в групах. Діти, які зірвали  листівки, на яких зображені українці, сядуть за столик №1, діти які зірвали листівки на яких зображені пейзажі рідного краю, – за столик №2, хто зірвав листівки із рослинами - символами України – за столик №3, а хто зірвав предметні малюнки на тему: «Квіти» - за столик №4.

(Столики стоять в різних місцях класу).

· Діти першої групи (показую) добиратимуть рими до слів

Україна – 

садочки – 

· Діти другої групи добиратимуть рими до слів 

край – 

квіти – 

· Діти третьої групи – до слів

ліси – 

гори – 

· А четвертої – до слів

розквітай – 

калина – 

Оберіть лідерів.

 Час роботи – 2 хв.

(Діти працюють.)

· Послухаємо, які рими дібрали учні  1-ї групи, до слова «Україна». (Лідер зачитує дібрані рими. Виясняємо, чи влучно дібрані рими).

· Можливо, хтось з іншої групи запропонує ще якісь рими? 

(Рими записуємо на дошці. Аналогічно проводимо роботу з іншими словами)

· Ви бачите, як багато ми дібрали рим до слів.

· Як ви думаєте, чому нам вдалося дібрати стільки рим?

· Так, тому що наша українська мова прекрасна і багата.

· Рими, які вам найбільше сподобалися, запишіть у зошити, в яких пишете вірші.

VII. Складання віршів.

- Сьогодні ви слухали вірші, присвячені рідній Україні, які написали відомі українські поети Василь Симоненко, Володимир Коломієць та Микола Луків.

А зараз ви й самі побуваєте в ролі поетів. Адже не секрет: мрія багатьох з вас – у майбутньому стати  поетами.

На дошці табличка 

	Складання віршів


· Ось зараз ви і спробуєте свої сили. Ваше завдання: скласти власний вірш про нашу неньку Україну і передати  свої почуття до неї.

 Вам пропонуються рими (На дошці таблиці №7 (а; б; в; г; ґ;  д; е).)

Бажаючі можуть працювати, добираючи власні рими.

Учнів, які бажають працювати в парі, прошу сісти за ці столики (показую).

Хто бажає працювати в групі – сядуть ось за ці столики.

· Визначіться, як працюватимете. Займіть, будь ласка,  місця.

· Складені вірші будуть прочитані і обговорені за відомою вам таблицею.

План обговорення складених віршів

1. Чи сподобався вірш?

2. Чи відповідає зміст темі?

3. Чи є рими?

4. Чи є власні рими?

(На дошці – таблиця  )

Час роботи  - 20 хв.

(Діти працюють на фоні тихої музики. Слухання і обговорення віршів проводимо з використанням іграшкового мікрофону.
(Складені учнями вірші надруковані в додатку.)

VIII. Підсумок заняття.

Метод «Вільний мікрофон»

· Ось і закінчується заняття  нашого гуртка.

· На яку тему ви писали сьогодні вірші?

· Які почуття намагалися передати у віршах?

· Як потрібно відноситися до рідної України?

· Що нового дізналися на занятті?

· Які нові слова записали у свої словнички?

· Що вони означають?

· Що для вас найбільше сподобалося на занятті гуртка?

· Чи легко було працювати ?

· Чи відчували труднощі? Коли?

· Так, щоб стати справжнім поетом потрібно дуже любити свою Вітчизну і її народ, багато працювати над собою, знайомитися з віршами відомих поетів, вчитися швидко добирати рими, постійно збагачувати словниковий запас.

Черпати знання з рідної мови раджу насамперед з мудрих книг.

Заняття гуртка «Юні поети» закінчено! До нової зустрічі!

                                          Додаток

Вірші, складені учнями на занятті гуртка «Юні поети».
Ріки, ниви, степ і зорі,

і долини неозорі,

ліс, озера, сад, калина – 

все це люба Батьківщина.

Солов’їна, барвінкова,

щедра матінка - земля.

Де б у світ не була,

не забуду тебе я !

Ще з дитинства учить мати

Україну берегти,

боронити, захищати землю,

що дали батьки.

Дуже хочу, щоб всі діти 

пам’ятали це завжди,

що єдина, як і мати,

земля, де народився ти!

Борищук Іванка, 4-А клас

Бережіть Україну!

В Україні ріки течуть.

Барвисті  квіти кругом тут цвітуть.

Пташки скрізь чудово співають.

Рідну країну вони прославляють.

Любу мою країну,

прекрасну мою Україну,

як зіницю ока, потрібно берегти.

Пам’ятай про це і ти!

Кравчук Аня, 4-А клас

Україну рідну люблю!

Україну рідну люблю!

Як не любити країну свою?!

Для мене вона найрідніша.

Для мене вона наймиліша.

Люблю народ її щиро.

Бажаю Вкраїні я злагоди  й миру.

Мельник Аліна, 3-Б клас

Рідній Україні

Україно! Рідний край!

Ти для мене, наче рай.

Он ростуть міцні дубочки.

Біля хат усіх садочки.

Є гаї тут і ліси,

ріки, ниви і моря.

Гори й полонини тут.

Чути пісню солов’я.

Україно! Рідний край!

Ти для мене, наче рай!

Ніколаєва Юля, 4-А клас

Україна – найкраща країна

Моя рідна Україна – 

це чудова країна!

Є тут полів простори.

Степи є й прекрасні гори.

Є в нас моря і ріки.

Є тут озер без ліку!

Україна – найкраща у світі!

Так вважають всі діти.

Джежула Маша, 4-А клас
Столярчук Сергій, 4-А клас

Шуляк Вася, 4-А клас

Україно! Розцвітай!

Моя рідна Україна – 

найпрекрасніша країна.

Тут є і ліси, і гори.

Є тут і поля просторі.

Україно! Розцвітай!

Горя і біди не знай!

Діравчук Надя, 4-А клас

Моїй Україні

Моя рідна країна – 

це чудова Україна!

Тут живе моя сім’я.

Тут народилася я.

Я тут зростаю.

А моя Україна усе розцвітає.

Більчук Таня, 4-А клас

Україна – найпрекрасніша країна!

Де верба й калина,

де барвінок і малина,

де живу я

і уся моя сім’я,

тут моя рідна країна.

Тут моя люба Україна!

Моя рідна Україна – 

найпрекрасніша країна!

Рябчун Оксана, 4-А клас

Моя Україна

Біля моєї хати – горобина.

У садку росте калина.

А он білокорі берізки

розпустили свої ніжні кіски.

скрізь ростуть у нас дубочки,

липи, верби і кленочки.

Усе це моя країна.

І зветься вона Україна.

Ії потрібно берегти!

Пам’ятай про це і ти!

Дудар Саша, 4-А клас

Рідна Україно, розцвітай!

Україно моя!

Як люблю тебе я!

Є тут чудові долини,

гори і зелені полонини,

Великі прекрасні ліси...

Ніде більш немає

такої краси!

Рідна Україно, розцвітай!

Воєн і сліз ніколи не знай!

Романюк Іванка, 4-А клас

Рідній країні

Україно моя рідненька!

Матусенько моя дорогенька!

Чудова країно моя!

Усім серцем люблю тебе я!

Росте тут червона калина.

Є тут терпка горобина.

Є ліси, ставки, моря.

Гори є і є поля.

Україно! Рідний край!

Всім на радість розцвітай!

Кормилецька Наталя, 4-А клас

Україно! Ти прекрасна!

У рідному краї

поля є безкраї.

Ліси пречудові.

Будівлі скрізь нові!

Україно! Ти прекрасна!

Хай тобі світить сонце ясне!

Лошманова Іра, 4-А клас

Україна – рідний край

Україно! Рідний край!

Тут родився ти, зростав.

Тут на ніжки ти ставав.

Тут науки ти вивчав.

Назавжди запам’ятай:

Україна – рідний край! 

Ящук Наталя, 4-А клас

Тема.  Рідна моя мово!


Складання віршів.

Мета. Ознайомити учнів з віршами поетів, присвяченими рідній мові. Збагачувати словниковий запас учнів. Розширювати знання про красу і багатство української мови. Розвивати уміння римувати, працювати з буріме, складати вірші про рідну мову.

Виховувати любов до української мови, бажання розмовляти рідною мовою

Обладнання.

1. Малюнки – кетяги калини (15 шт.)

2. Малюнки – калинові листки (5 червоного кольору, 5-жовтого, 5-зеленого).

3. Назви етапів заняття





4. Табличка

5. Таблиця №1

6. Таблиця №2

7. Таблиці №3

Рими для складання віршів

а)






б) 

в)






г)

ґ)






д)




8. Таблиця №4

9. Індивідуальні словники.

10. Зошити для записів власних віршів.

11. Книги:

а. Прищепа К.С., Лук’яненко В.Г. Тематичний словник школяра - К.: "Форум",  2001.- с.134, с.144, с.132.

б. Білоус Д.Г. Диво калинове. - К.: "Веселка", 1988.- с.20,с.139.

в. Сучасний тлумачний словник української мови (Уклад.: Олексієнко Л.П., Шумейко О.Л.)-К.: Видавничий дім "Калита", 2005.- с.82.

12. Магнітофон.

13. Касета із записом пісні "Наша мова " (Сл. Ю.Рибчинського, муз. В.Таловирі).

14. Іграшковий мікрофон.
Хід заняття

І. Організація класу.

Створення позитивного емоційного настрою. На дошці малюнки - кетяги калини (кількість відповідає кількості гуртківців) і різнокольорові листки калини (3-х кольорів). Пропоную кожному зірвати кетяг і листок і сісти на своє місце.

- Розпочинаємо чергове заняття гуртка "Юні поети".

Гурток! Наш девіз!

Девіз  (гуртківці промовляють хором):

Ми розумні та завзяті,

Учимось вірші писати!

- Роботи сьогодні у нас багато,

Над цікавою темою будемо працювати.

А над якою - спробуйте здогадатися.

Для цього озвучте слова, написані на зворотній стороні кожного кетяга і спробуйте здогадатися, що саме вони описують.
Учні зачитують слова і прикріплюють кетяги на дошці словами до класу:

чарівна

пречудова

мелодійна

неповторна

рідна


материнська

єдина


солов’їна

весела

барвінкова

найкраща

колискова

державна

співуча

чиста

сумна


калинова

ніжна

- Як ви гадаєте, що можна описати за допомогою усіх цих слів?

- То якою буде, на вашу думку, тема сьогоднішнього заняття?

- Послухайте уривок пісні всі ви 

й дізнаєтесь, чи вірно на питання відповіли.

(Звучить пісня "Наша мова")

- Чи сподобалася вам пісня?

- Про що іде в ній мова?

- Можливо, хтось із вас знає назву цієї пісні? Хто її автор?

- Так, слова цієї пісні написав відомий поет Юрій Рибчинський, а музика - композитора В.Таловирі.

А виконували цю пісню дівчата з вокальної групи нашої школи.

- То яка тема сьогоднішнього заняття?

ІІ. Формування учнями теми і завдань заняття.

ІІІ. Повідомлення теми і завдань заняття вчителем.

- Отож, тема заняття: "Рідна моя мова". Складання віршів. (На дошці над кетягами калини відкриваю тему заняття).

Ви ознайомитеся з віршами відомих українських поетів про рідну мову, складатимете власні вірші про українську мову. Ви поповните свої словничкові скарбнички новими словами, а ще продовжуватимете розвивати уміння добирати рими і працювати з буріме.

ІV. Поетична розминка

- Для початку зробимо поетичну розминку.

Відкриваю на дошці табличку


- Я читатиму вірші відомих поетів про рідну мову. Ваше завдання: почути слова,  до яких потрібно дібрати рими, які записані на зворотній стороні калинових листків (1 або 2 рими). Якщо пропущене слово записане на вашому листку, то підніміть його і назвіть риму.

- Пригадайте, що таке рими? ( На дошці з’являється таблиця №1).

- І так, слухайте уважно вірші і добавляйте рими:

- Дмитро Білоус ,"Рідне слово"

Ти постаєш в ясній обнові,

як пісня, линеш, рідне слово.

Ти наше диво ... (калинове)

кохана материнська ... (мово)!

Несеш барвінь гарячу, яру

в небесну синь пташиним граєм

і, спивши там від сонця ... (жару), 

зеленим дихаєш ... (розмаєм).

Плекаймо в серці кожне гроно,

прозоре диво калинове.

Хай квітне, пломенить ... (червоно)

в сім’ї великій, вольній, ... (новій).

- Чи сподобався вірш?

- Хто його автор?

- Чи почули слова, незрозумілі для вас?

- Як називає Дмитро Білоус рідну мову?

- До чого відомий поет закликає читачів?

- А зараз послухайте вірш

Віри Верби "Рідне слово"

Залюбки, охоче

Рідну мову вчу,

З друзями на вигін

Гратись ... (не лечу).

Батько мені каже:

- З книгою дружи, 

Рідну мову, синку,

Завжди ... (бережи).

Мову ту, що люди

Рідною зовуть,

Ти ніде й ніколи,

Синку ... (не забудь).

Рідне слово - пісню

Завжди серцем чуй,

Як Вітчизну й матір, 

їх люби, ... (шануй).

- Чи сподобався вірш?

- Пригадайте його назву.

- Хто автор цього вірша?

- До чого закликає Віра Верба?

- Які незрозумілі слова почули у вірші?

- Як розумієте значення слова "вигін"?

(Учні з довідкового бюро зачитують тлумачення слова "вигін" у "Тлумачному словнику школяра" - с.144).

- А що означає слово "залюбки"?

(Учні довідкового бюро зачитують тлумачення слова "залюбки" у "Тлумачному словнику школяра" - с.312).

- Запишіть ці слова до індивідуальних словників.

- Ще один вірш

С.Воробкевич, "Мово рідна"

Мово рідна, слово рідне!

Хто вас забуває,

Той у грудях не серденько,

А лиш камінь ... (має).

Як ту мову мож забути,

Котрою учила,

Нас всіх ненька говорити

Ненька наша ... (мила)?!

- Чи сподобався вірш?

- Яка його назва?

- Хто автор цього чудового вірша?

- До чого звертається Сидір Воробкевич?

- Хто у грудях має камінь?

- Що, на думку поета, не можна забути ніколи? Чому?

- Послухайте строфу вірша Володимира Сосюри "Любіть Україну". Подумайте, до чого закликає відомий поет?

Володимир Сосюра, "Любіть Україну"

Любіть Україну у сні й наяву,

вишневу свою Україну,

красу її, вічно живу і ... (нову)

і мову її ... (солов’їну).

- То до чого закликає відомий український поет?

- Якою називає рідну мову?

- І ще один вірш.  

Дмитро Білоус, "Коли забув ти рідну мову"

- Як ви гадаєте, про що йтиме мова у цьому вірші?

- Послухайте вірш і скажіть, чи правильно передбачили зміст вірша.

Коли забув ти рідну мову - 

яка б та мова не була - 

ти втратив корінь і ... (основу),

ти обчухрав себе ... (дотла).

Коли в дорогу ти збирався,

казала мати, як прощавсь,

щоб і чужого ... (научався),

й свого ніколи не ... (цуравсь).

Не раді родичі обновам

Чи ти об’ївся блекоти,

що не своїм, не рідним ... (словом)

із матір’ю говориш ... (ти)?

Ти втратив корінь і основу,

ти обчухрав себе до тла,

бо ти зневажив рідну ... (мову),

ту, що земля тобі .. (дала).

- То чи правильно ви визначили за заголовком зміст вірша?

- Чому нас учить Дмитро Білоус?

- Вірно, куди б не закинула людину доля, всюди потрібно пам’ятати рідну мову. А вернувшись додому, неодмінно розмовляти саме рідною українською мовою.

- Які незрозумілі слова почули?

- Як розумієте значення слова "цуратися"?

Працює довідкове бюро. Використовуємо "Тематичний словник школяра" - с.272).

- А чи знаєте, що означає слово "блекота"?

Працює довідкове бюро. Використовуємо "Сучасний тлумачний словник української мови" - с.82).

Слова "цуратися", "блекота" учні записують в індивідуальні словники.

- Молодці. Ви гарно справилися з цим завданням.

V. Робота з буріме.

- Наступним етапом нашої роботи буде робота з буріме.

На дошці відкриваю табличку

- Працюватимете в парах. Повторимо алгоритм роботи з буріме.

(На дошці табл.№2. Один із учнів озвучує алгоритм роботи з буріме).

- Ваше завдання: скласти рядки вірша. Відкриваю на дошці запис:


- Час роботи - 2 хв.

Учні працюють на фоні спокійної музики. Перевіряють складені рядки вірша за зразком, який на дошці.

-
 Підніміть руку, хто склав такі ж рядки.

Учні, які склали рядки по-іншому, зачитують їх. Виясняємо, чи є в них рими, як викладено думку.

- Чи знаєте, з якого вірша ці рядки? Хто його автор?

- Так, це вірш Андрія Малишка "Буду я навчатись". Послухайте, як його прочитає Юля і знайдіть незрозумілі слова. (Читає вірш спеціально підготовлена учениця.)

Андрій Малишко, "Буду я навчатись"

Буду я навчатись мови золотої

У трави веснянки, у гори крутої,

В потічка веселого, що постане річкою,

В пагінця зеленого, що зросте смерічкою.

Буду я навчатись мови - блискавиці

В клекоті гарячім кованої криці ...

В корневищі пружному ниви колоскової,

В леготі шовковому пісні колискової.

- Чи сподобалося, як читала вірш Юля?

- Що хоче робити поет?

- Які незрозумілі слова почули?

- Як розумієте значення слова "пагінець"?

- А зараз послухайте довідкове бюро. Діти з довідкового бюро ознайомлять вас із тлумаченням слова пагін у "Тематичному словнику школяра" (с.134). (Після цього діти записують слова пагінець, пагін у індивідуальні словники).

VІ. Римування.

- Наступним етапом роботи буде римування. (На дошці з’являється табличка


- Ви працюватимете в групах.

Групи формуємо за кольором калинових листків. Групи  сідають за столики, які стоять в різних місцях класу.

- Діти, які вибрали зелені листки, добиратимуть і записуватимуть на листку рими до слів

мова - 

рідна - 

- Діти, які вибрали червоні листки, добиратимуть і записуватимуть на листку рими до слів 

вивчаємо - 

співуча - 

- Діти, які вибрали жовті листки, добиратимуть і записуватимуть на листку рими до слів

пам’ятайте - 

чиста - 

Час роботи - 2хв.
Після того, як діти дібрали рими до запропонованих слів, вони їх називають і записують на дошці. Діти інших груп доповнюють.

- Ви бачите, як багато ми дібрали рим до слів.

- Як ви гадаєте, чому нам вдалося дібрати стільки рим?

- Так, тому, що наша рідна мова дуже багата.

- Рими, які вам найбільше сподобалися, запишіть у зошитах, в яких пишете вірші.

VІ. Складання віршів.

- На сьогоднішньому занятті ви слухали вірші  про рідну мову, які написали такі відомі українські поети, як: Дмитро Білоус, Володимир Сосюра, Андрій Малишко, Віра Верба, Сидір Воробкевич.

- А зараз ви й самі побуваєте в ролі поетів і складете вірш, присвячений українській мові.

На дошці табличка 


- Отож, ваше завдання: скласти вірш про рідну мову і передати в ньому свої почуття до мови.

Бажаючі можуть добирати власні рими і працювати самостійно.

- Хто хоче, може використати запропоновані рими.

(На дошці таблиці №3 (а, б, в, г, ґ, д).

Можна працювати індивідуально, в парах, групами.

Бажаючих працювати в групі прошу підняти руки. (Вказую столик, за яким ці діти сідають)

- Хто бажає працювати в парах? Займіть ці парти (вказую).

- Складені вірші будуть прочитані і обговорені за відомою вам таблицею. На дошці - таблиця №4.

- Час роботи - 20хв.

Діти працюють на фоні тихої музики. Після цього зачитують вірші, які обговорюються гуртківцями. (Використовуємо іграшковий мікрофон).

(Складені учнями вірші надруковані в додатку).

VІІ. Підсумок заняття.

- Ось і закінчується заняття нашого гуртка.

- На яку тему ви писали сьогодні вірші?

- Які почуття намагалися передати у віршах?

- Як потрібно відноситися до мови?

- Що нового дізналися?

- Які нові слова записали у свої словники? Що вони означають?

- Що найбільше сподобалося на занятті?

- Що виявилося найважчим?

- Про що хотіли б писати вірші на наступному занятті?

- На цьому заняття гуртка "Юні поети" закінчено! До нової зустрічі!
Додаток
Вірші, складені учнями на занятті гуртка «Юні поети».
Моя рідна мова

Мов багато є у світі. 

І це знають усі діти. 

Є і польська, і англійська, 

І китайська, і російська. 

Та найкращая для всіх 

мова та, що є у них. 

А для мене усі гарні. 

Та найкращая — моя. 

Не страшні і ночі хмарні, 

Якщо мова є твоя. 

Мову рідну пам'ятайте! 

Бережіть її, плекайте! 

Мова в кожного одна, 

і прекрасная вона!


Борищук Іванна, 4-А клас.

Буду рідну мову вивчати

Мово! Моя ти прекрасна!

Усьому світу це ясно!

Кругом тебе поважають.

І діти про тебе вірші складають.

Буду я мову вивчати,

Бо хочу її добре знати!


Джежула Марія, 4-А клас.

Люблю свою мову

Українська мова 

дуже кольорова. 

Ти ніжна і рідна. 

Ти поваги гідна! 

Мово моя! 

Люблю тебе я!


Лошманова Ірина,  4-А клас.

Рідній мові

Моя рідна мова! 

Яка ти чудова! 

Ти дуже багата! 

Тебе люблять малята! 

І я тебе люблю, 

мову єдину свою!


Лошманова Ірина, 4-А клас.

Вивчай рідну мову!

Люба моя мова! 

Мова кольорова! 

Ти поваги гідна, 

мово моя рідна! 

Ти її вивчай 

й дуже добре знай!


Мельник Аліна, 3-Б клас.

Люблю щиро мову

Рідна моя мова! 

Люба, кольорова! 

Ти така прекрасна,

немов сонце ясне! 

На слова багата. 

Тебе люблять малята! 

Я теж щиро люблю 

рідну мову свою!


Романюк Іванна, 4-А клас.

Моя мова найкраща

Моя рідна мова! 

Найкраща, колискова! 

Ця мова найкраща у світі. 

Вважають так дорослі і діти. 

Свою мову я щиро люблю 

і кращої я не знайду.


Кравчук Анна, 4-А клас.

Рідній мові

Мова моя, мова! 

Ти уся казкова. 

Ти вся барвінкова, 

а ще колискова. 

Ти така прекрасна, 

наче сонце ясне! 

Люба моя, рідна, 

ти любові гідна! 

Мовочко моя! 

Тебе не забуду і дня!


Дудар Олександр, 4-А клас.

Люблю мову!

Рідна моя мова!

Мила, пречудова!

Ти дуже багата!

Це знають малята

і вкраїнська хата.

Я тебе так люблю,

як матусеньку любу свою!


Ящук Наталія, 4-А клас.

Люблю рідну мову

Рідна мово моя!

Без тебе жити не можу я.

Заволоділа думками ти.

О! Як же любимо тебе всі ми!

Без тебе не уявляю життя!

О мово рідна!

Люблю тебе я!


Кормилецька Наталія,4-А клас.

Українську мову поважаю!


Буду вчити мову

Українська мова!




Буду я книжки читати,

Рідна, калинова!




буду я пісні співати.

Квіти від цього




Буду вчити мову дідуся,

слова розцвітають.




матінки, бабусі й татуся
Всі діти






Мельниченко Юлія, 3-А клас
українську мову поважають.




Демчук Наталія, 3-А клас.
Без тебе

не уявляю я життя.

А зі мною

і вся родина моя!


Столярчук Сергій, 4-А клас.

Я вивчаю рідну мову



Рідну мову поважаємо

Я вивчаю рідну мову




Ми багато читаємо,

любу мову, калинову.



про мову пісні співаємо.

"Заповіт" читаю




Вірші про неї складаємо,

Мову я плекаю.




бо мову свою поважаємо.



Мазяр Ольга, 3-А клас



Клекач Ірина, 3-А клас









Ящук Наталія, 4-А клас










Ковальчук Руслана, 3-А клас

Поетична розминка





Робота з буріме





Римування





Складання віршів





Довідкове бюро





Рими – це слова, які мають співзвучні закінчення.





Робота з буріме


Алгоритм роботи


Перечитую слова.


Знаходжу рими.


Записую їх в кінці рядків.


Складаю за змістом слова кожного рядка.


Записую.





… слово!


… мово!


… прекрасна,


… ясне!


… вивчати,


… плекати!








… мова!


… пречудова!


… багата!


… малята!


… люблю


… свою!








… мова,


… калинова,


… барвінкова,


… колискова!


… прекрасна,


… ясне!








… мова!


… кольорова!


… рідна,


… гідна!


… вивчай,


… знай!








… прекрасна,


… ясне.


… солов’я!


… моя!





… мову


… калинову.


… читаю,


… плекаю.





План обговорення складених віршів


Алгоритм роботи


Чи сподобався вірш?


Чи відповідає зміст вірша темі?


Чи є рими?


Чи є власні рими?





Поетична розминка





Робота з буріме





Буду, золотої, я, навчатись, мови, 


у гори, веснянки, крутої, у трави.





Перевірте себе!


Буду я навчатись мови золотої


У трави - веснянки, у гори крутої.





Римування





Складання віршів








